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Kristýna Muchová z Mostů u Jablunkova je u nás jediným výrobcem stružoků, což jsou
tradiční slamníky z dlouhé žitné slámy. Vyrábět je naučila také své děti, čímž řemeslo
našich předků uchovává pro budoucí generace. Byla proto oceněna titulem Mistr tradiční
rukodělné výroby Moravskoslezského kraje. Ocenění jí osobně předal krajský radní Peter
Harvánek.

„Většina lidí je nadšená z moderních technologií, učíme se využívat umělou inteligenci, nejrůznější
inovace nám šetří hromadu času i energie. Nesmíme ovšem zapomínat na naše kořeny, minulost,
práci a řemesla generací, které tu žily před námi. Byla by obrovská škoda, kdyby upadly v zapomnění
pradávné zvyky nebo třeba tradiční lidové techniky. Proto každoročně udělujeme titul Mistr tradiční
rukodělné výroby těm, kteří dávné technologie pro nás a budoucí generace zachovávají. Letos jsme
takto poděkovali paní Muchové, díky které nezanikne technika výroby slamníků,“ uvedl radní
Moravskoslezského kraje pro kulturu a památkovou péči Peter Harvánek, který titul paní Muchové
osobně předal v rámci akce krajského Muzea Novojičínska. V Centru tradičních technologií Příbor
byla prezentována různá lidová řemesla, jako například česání vlny, pletení jehlou nebo vyrábění
kožených produktů podle historických postupů.

První tituly Mistr tradiční rukodělné výroby Moravskoslezského kraje byly uděleny v roce 2017. Od
té doby je titul udělován lidem, kteří vynikají v oborech rukodělné výroby, které jsou zásadním
způsobem ohroženy, nebo jim hrozí zánik. Vloni titul získal Karel Kufa za výrobu tradičních
gorolských krpců, předloni Lenka Koždoňová, která z ovčí vlny vyrábí tradiční krojové součástky. V
roce 2022 získal titul Zbyněk Pechál, a to za uchovávání dovednosti v oboru kovářství. Věnuje se
tepání v mědi, které pravidelně prezentuje a své zkušenosti předává dál.

Letošní oceněná své dovednosti získala od svých rodičů a babičky, stružoky vyrábí původním
způsobem, zachovává původní technologie neovlivněné současnými materiály nebo postupy. Sama
pěstuje a zpracovává žito, ze kterého slamníky vyrábí. Vše, co umí, učila i svou dceru a syna, díky
nim bude řemeslo této výroby nadále uchováno.
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